
1. 5.6 ÷ 0.8 과 나눗셈의 몫과 같지 않은 것은 어느 것입니까?

① 4.9 ÷ 0.7 ② 2.1 ÷ 0.3 ③ 14.7 ÷ 2.1

④ 7.8 ÷ 1.3 ⑤ 12.6 ÷ 1.8

5.6 ÷ 0.8 = 56 ÷ 8 = 7

① 4.9 ÷ 0.7 = 49 ÷ 7 = 7

② 2.1 ÷ 0.3 = 21 ÷ 3 = 7

③ 14.7 ÷ 2.1 = 147 ÷ 21 = 7

④ 7.8 ÷ 1.3 = 78 ÷ 13 = 6

⑤ 12.6 ÷ 1.8 = 126 ÷ 18 = 7

해설



2. 다음 소수의 나눗셈을 하는 방법으로 알맞은 것은 어느 것인지
고르시오.

① 5.4 ÷ 9 ② 54 ÷ 90 ③ 540 ÷ 0.9

④ 54 ÷ 9 ⑤ 540 ÷ 9

소수한자리수끼리의나눗셈의소수점을오른쪽으로한자리씩
옮겨 (자연수)÷ (자연수)로 바꿀 수 있습니다.
5.4 ÷ 0.9 = 54 ÷ 9

해설



3. 다음 중 나눗셈의 몫이 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① 275.4 ÷ 8.5 ② 27.54 ÷ 0.85 ③ 2.754 ÷ 8.5

④ 0.2754 ÷ 8.5 ⑤ 275.4 ÷ 0.85

보기의 나눗셈의 나누는 수와 나누어지는 수의 소수점을 같은
자리수 만큼 움직여서 나누는 수를 85 로 만들어 봅니다. 아래
보기의 나눗셈에서 나누는 수는 모두 85 로 같으므로 나눗셈의
몫이 가장 작은 것은 나누어지는 수가 가장 작은 것입니다. 따
라서 2.754 ÷ 85 의 몫이 가장 작습니다.
① 2754 ÷ 85
② 2754 ÷ 85
③ 27.54 ÷ 85
④ 2.754 ÷ 85
⑤ 27540 ÷ 85

해설



4. 다음 나눗셈의 몫과 같지 않은 것은 어느 것입니까?

10.4 ÷ 1.3

① 2.4 ÷ 0.3 ② 7.2 ÷ 0.9 ③ 8.4 ÷ 1.2

④ 19.2 ÷ 2.4 ⑤ 4.8 ÷ 0.6

10.4 ÷ 1.3 = 104 ÷ 13 = 8

① 2.4 ÷ 0.3 = 24 ÷ 3 = 8

② 7.2 ÷ 0.9 = 72 ÷ 9 = 8

③ 8.4 ÷ 1.2 = 84 ÷ 12 = 7

④ 19.2 ÷ 2.4 = 192 ÷ 24 = 8

⑤ 4.8 ÷ 0.6 = 48 ÷ 6 = 8

해설



5. 다음 중 몫이 다른 하나는 어느 것입니까?

① 175.56 ÷ 23.1 ② 175.56 ÷ 2.31 ③ 1755.6 ÷ 231

④ 17.556 ÷ 2.31 ⑤ 17556 ÷ 2310

나누어지는 수와 나누는 수의 소수점을 같은 자리만큼 오른
쪽 또는 왼쪽으로 옮겨서 계산해도 몫은 같습니다. 따라서
175.56 ÷ 23.1 = 1755.6 ÷ 231 = 17.556 ÷ 2.31 =17556 ÷ 2310

은 모두 몫이 같습니다.

해설



6. 다음 중 4.473 ÷ 0.18 과 몫이 같은 것은 어느 것입니까?

① 44.73 ÷ 18 ② 447.3 ÷ 18 ③ 4473 ÷ 18

④ 0.4473 ÷ 18 ⑤ 44730 ÷ 18

소수의 나눗셈에서 나누어지는 수와 나누는 수의 소수점을 같은
자리 수만큼 옮기면 몫은 같습니다. 4.473 ÷ 0.18 = 447.3 ÷ 18

이므로 답은 ②입니다.

해설



7. 다음 나눗셈의 검산식으로 알맞은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 4.1 × 4 + 3 = 16.7 ② 4.1 × 3 + 4 = 16.7

③ 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7 ④ 4.1 × 3 + 0.03 = 16.7

⑤ 4.1 × 0.4 + 0.3 = 16.7

나머지는 0.3 입니다.
따라서 16.7 ÷ 4.1 = 4 · · · 0.3 이므로
알맞은 검산식은 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7입니다.

해설



8. 선물 1개를 포장하는데 끈 0.72m가 필요합니다. 끈 35.28m로 선물
몇 개를 포장할 수 있습니까?

① 46개 ② 47개 ③ 48개 ④ 49개 ⑤ 50개

35.28 ÷ 0.72 = 3528 ÷ 72 = 49(개)

해설



9. 다음 나눗셈 중 몫이 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① 60 ÷ 2.5 ② 4.8 ÷ 1.5 ③ 8.64 ÷ 0.48

④ 144 ÷ 9.6 ⑤ 26 ÷ 3.25

① 60 ÷ 2.5 = 600 ÷ 25 = 24

② 4.8 ÷ 1.5 = 48 ÷ 15 = 3.2

③ 8.64 ÷ 0.48 = 864 ÷ 48 = 18

④ 144 ÷ 9.6 = 1440 ÷ 96 = 15

⑤ 26 ÷ 3.25 = 2600 ÷ 325 = 8

해설



10. △의 값이 1 보다 작은 것은 어느 것입니까?

① 3.458 ÷ △ = 2.66 ② 67.44 ÷ △ = 56.2

③ 38.34 ÷ △ = 42.6 ④ 25.568 ÷ △ = 7.52

⑤ 57.5 ÷ △ = 12.5

나누는 수가 1 보다 작으면 몫은 나누어지는 수보다 커집니다.
따라서 ③ 38.34 ÷ △ = 42.6 에서 42.6 > 38.34 이므로 △의 값은
1 보다 작습니다.

해설


